

Пластические операции сегодня очень востребованы. Но возникает вопрос: а не может ли такое вмешательство вызвать рак? Об этом aif.ru рассказала Мария Гамалея, врач, пластический хирург.

— Проводилось много исследований на эту тему, и в итоге доказано: пластические операции не вызывают онкологических процессов. Дело в том, что все такого рода вмешательства (кроме реконструктивных) построены на изменении в поверхностных слоях тела. То есть, в процессе операции не затрагиваются участки, которые могут запустить процессы, приводящие к онкологическим заболеваниям. И есть еще один важный момент — так или иначе, перед операцией пациент проходит полное обследование, чтобы сразу исключить вероятность онкологии.

Более того, именно в ходе таких обследований часто и выявляются тревожные симптомы предрасположенности к раку. Естественно, в этом случае пациент не получает допуска к операции по медицинским показаниям.

Также, по статистике, у пациенток после пластики груди диагностика рака молочной железы на ранних стадиях происходит чаще, так как после эстетического вмешательства девушкам рекомендуется регулярно проходить обследование. Хотя маммологи настаивают: тщательно следить за состоянием груди женщинам надо и без этого. Идеальный размер. 6 самых популярных заблуждений о женской груди
[Подробнее](#)

Увеличение же молочных желез имплантами проводится уже более 60 лет, и все это время идут исследования — повышается ли риск онкологии у пациенток, которые сделали увеличение или нет. По данным исследований ВОЗ, импланты абсолютно точно не вызывают рака молочных желез.

То же самое относится и к операциям на других части тела. После того как человек сделал пластическую операцию, он начинает чаще проходить обследования и проверять здоровье, что способствует выявлению патологических заболеваний на самых ранних этапах.